

KURJER WILENSKI

NIEZALEŻNY ORGAN DEMOKRATYCZNY

REDAKCJA I ADMINISTRACJA: Wilno, Jagiellońska 3. Telefon: Redakcji 79, Administracji 99. Redaktor naczelny przyjmuje od godz. 2—3 ppoł. Sekretarz redakcji przyjmuje od godz. 1—3 ppoł. Administracja czynna od godz. 9—3 ppoł. Rękopisów Redakcja nie zwraca. Dyrektor wydawnictwa przyjmuje od godz. 1—3 ppoł. Ogłoszenia są przyjmowane: od godz. 9—3 i 7—9 wiecz. Konto czekowe P. K. O. Nr. 80.750. Drukarnia — ul. Ś-to Jańska 1, Telefon 3-40.

CENA PRENUMERATY: miesięcznie z odnośnikiem do domu lub przesyłką pocztową 4 zł. Zagranicą 7 zł. **CENA OGLOSZEŃ:** Za wiersz milimetryowy przed tekstem—75 gr., w teście 60 gr., za tekstem—30 gr., kronika redakc., komunikaty—70 gr. za mm. jednoszp., ogłoszenia mieszkaniowe—30 gr. za wyraz. Do tych cen dolicza się: za ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne 50%, za zastrzeżeniem miejsca 25%, w numerach niedzielnych i świątecznych 25%, zagraniczne 100%, zamieszczone 25%. Dla poszukujących pracy 50% zniżki. Za numer dowodowy 20 gr. Układ ogłoszeń 6-cio łamowy, za tekstem 10-ciolamowy. Administracja zastrzega sobie prawo zmiany terminu druku ogłoszeń.

WYBORY W KŁAJPEDZIE.

Wybory do Sejmiku autonomicznego Kłajpedy odbyły się 4 maja. Z wynikami czytelnicy zapoznają się mogą szczegółowo z wczorajszych i dzisiejszych depeesz. A wyniki te są nader znamienne. Da się je scharakteryzować, jako niewątpliwie powodzenie strony niemieckiej w grze. Utrzymała bowiem ona swój dotychczasowy stan posiadania w parlamencie obwodu Kłajpedzkiego.

Kłajpedy zamieniono tam — dzięki niezręczności litewskich propagatorów — w walkę z kulturalnym podkładem życia kłajpedzian.

A więc np. rząd centralny preferował nabycie obywatelstwa kłajpedzkiego dla około 3.800 osób, przybyłych niedawno z Litwy. Z nich istotnie około 3.200 zamieszkiwało już cały rok na terenie autonomicznym i ci byli uprawnieni do głosowania. Ale przy tej okazji „przemyciono” prawa obywatelskie i wyborcze dla kilkuset osób nie posiadających cenzusu „czasu”, przybyłych niedawno, obcych krajowi.

Nawiasem mówiąc cały eksperyment się nie udał, gdyż większość tych obdarowanych: robotników portowych i przemysłowych z Kowieńszczyzny, głosowała na... komunistów, a nie na partję rządową. Ale dla starych kłajpedzian, przywykłych do formalnej praworządności pruskiej, nadawanie obywatelstwa wczorajszym przybyłym było grubieństwem opinii rządu litewskiego. Zysk okazał się żaden, a kompromitacja moralna na duża.

W sposób również nieprzyjemny oceniono np. masowe zamiany w ostatnich miesiącach miejscowych nauczycieli Niemców na Litwinów. Rząd był tu nawet w porządku z przepisami prawa: usuwał przeważnie obywateli niemieckich, wrogów litewskości, a dawał pracę lojalnym obywatelom kraju i Litwinom. Ale krok ten ludność niemiecka Kłajpedy oeniła jako brutalną próbę przekazania funkcji nauczania w szkołach kłajpedzkich ludziom, których życie się w kulturę niemiecką, jak i poziom ogłady były nie do przyjęcia dla rodziców zainteresowanych dzieci. To też uznano, że szkolnictwu miejscowemu grozi deklasaacja kulturalna. Takie i podobne do tych posunięcia dopomogły hitlerowcom do zwycięstwa w Kłajpedzie. Innymi słowy „tautinińczy” litewscy, naogół zręczni w posunięciach gospodarczych, okazali się mniej szczęśliwi, gdy idzie o psychologię mas ludzkich.

Zadanie słuszne i zrozumiałe ze stanowiska państwowego litewskiego: odpruszenia politycznego Kłajpedy zaczęto w praktyce na miejscu utożsamiać z brutalizowaniem psychizmem ludności, z wrogim stosunkiem do kultury panującej w kraju, czyli niemieckiej. W tych warunkach, rzecz prosta, trudno było wygrać wybory w Kłajpedzie, gdzie w ciągu długich siedmiu stuleci niemieckość weszła aż do szpiku kostnego ludzi. Życie okazało, że nacjonalizm skory do brutalizowania nie zawsze Litwinom popłaca. On właśnie, a nie co innego, oddzielił swego czasu Wilno od Kowna. On obecnie staje się przyczyną odgradzania — z drugiej strony, na przeciwległej granicy — Kłajpedy murem niechęci od reszty państwa.

A. C.

13 sesja Ligi Narodów wyznaczona na 5 września.
GENEWA. 7.5. (Pat) — 13-ta zwyczajna sesja Zgromadzenia Ligi Narodów wyznaczona została na 5 września. W dniu 7 b. m. ogłoszony został porządek dzienny tej sesji, zawierający między in. przegląd prac organizacji technicznych, kwestję zmiany paktu Ligi, wybór trzech członków Rady Ligi i t. d.

Z rewolwerem na żonę.
WARSZAWA. 7.V. (Pat) Rada prawny konsystorza prawostawnego Anatol Iwanow w czasie przeszłości z żoną rzucił się na nią z rewolwerem. Przerazona kobieta dopadła okna i wyskoczyła na podwórze, donosząc bardzo ciężkich obrażeń. Iwanowa zatrzymano i przewieziono do komisariatu.

Żałoba w Warszawie.
WARSZAWA. 7.V. (Pat) Z powodu zgonu prezydenta republiki francuskiej na gmachach rządowych oraz ambasad i poselstw zagranicznych opuszczone na znak żałoby flagi do połowy masztu.

†

ZA DUSZĘ Ś P. KS. BISKUPA

DRA WŁADYSŁAWA BANDURSKIEGO

odbędzie się żałobne nabożeństwo w kościele św. Jana dnia 9 maja 1932 r. o g. 9 m. 30 o czym zawiadamia **KOMITET UCZCZENIA 25-lecia Sakry Biskupiej.**

W poniedziałek 9 b. m. o godz. 9-ej rano w kościele po-Bernardyńskim odbędzie się msza żałobna za duszę

Ś. p. Stanisława Zaćwilichowskiego

ku uczczeniu jego imienia.

O powyższem zawiadamia krewnych i znajomych zmarłego **Grono przyjaciół.**

Dokoła przesilenia gabinetowego w Austrii. Zabiegi prezydenta Miklasa.

WIEDEN. 7.5. (Pat) — W sprawie przesilenia gabinetowego „Reichspost” donosi, że z inicjatywy prezydenta Miklasa czynione są próby utworzenia koncentracji wszystkich stronnictw nie socjalistycznych, a więc — chrześcijańsko — społecznych, związku chłopskiego, wielkoniemców i Heimwehry.

Dr. med. EM. CHOLEM
Urolog.
Choroby nerek, pęcherza i dróg moczowych
Jagiellońska 8, tel. 10-63.
Przyjmuje 12—2 i 5—7.

Dr. Krzemiański
Choroby wewnętrzne, spec. żółdka i jelli
przyjmuje od 12—2 i 4—6.
Kwiatowa 7, tel. 14-25

Prezydent Francji Doumer zmarł.

Zwłoki zmarłego prezydenta przewieziono do Pałacu Elizejskiego.

PARYŻ. 7.V. (Pat) Dzisiaj o godz. 4.40 zmarł prezydent Republiki Francuskiej Doumer w obecności pani Doumer, rodziny najbliższej, współpracowników kancelarii cywilnej i wojskowej, premiera Tardieu i większości członków rządu.

Szpital, w którym przez całą noc gromadziły się liczne grupy żądnych informacji dziennikarzy, natychmiast opustoszał. W chwili późniejszej okazała się pani Doumer w otoczeniu córek. Wdowa po prezydencie była tak wyczerpana, iż obydwie córki musiały ją prawie znieść z kilku stopni schodów i odprowadzić do samochodu. Zwłoki prezydenta Doumera przewiezione zostały wkrótce potem do Pałacu Elizejskiego.

Przygotowania do pogrzebu.

Nadzwyczajne posiedzenie Rady Ministrów.

PARYŻ. 7.5. (Pat) — Premier Tardieu zwołał nadzwyczajne posiedzenie Rady Ministrów na godz. 11.30 w celu omówienia kwestji pogrzebu i zwołania zgromadzenia narodowego dla obioru następcy prezydenta Doumera.

Dzisiejsza prasa ranna, z wyjątkiem „L'Humanité”, nazywa zbrodnię Gorgulewa aktem obłąkańca i nie usiłuje wyznaczyć zbrodni dla celów kampanji wyborczej.

PARYŻ. 7.5. (Pat) — Zwłoki prezydenta Doumera zostaną dzisiaj rano zabalsamowane, poczem będą wystawione w głównej sali pałacu, zamkniętej na kluczek, dokąd będzie miała dostęp publiczność. Tardieu wraz z członkami rządu opuścili pałac Elizejski o godz. 6 rano.

PARYŻ. 7.5. (Pat) — Księga złożona w pałacu Elizejskim zaczyna się wypełniać podpisami. Zwłoki prezydenta są wystawione w głównej sali

Czuwają przy nich członkowie rodziny oraz przedstawiciele domu cywilnego i wojskowego prezydenta republiki.

PARYŻ. 7.5. (Pat) — Od samego rana na ręce pani Doumer i prezesa rady ministrów Tardieu napływają depeze kondolencyjne z całego świata. Na wszystkich gmachach publicznych, ambasadach i poselstwach cudzoziemskich oraz na domach prywatnych powiewają flagi, opuszczone do połowy masztu.

Tłumy publiczności cisną się przed pałac Elizejski, dokąd wpuszczane są tylko osobistości urzędowe, składające kondolenie.

Od poniedziałku publiczność będzie mogła składać ostatni hołd tragicznie zmarłemu prezydentowi.

W sobotę w godzinach przedpołudniowych przybył do pałacu lekarz, który zabalsamował zwłoki prezydenta Doumera.

Pogrzeb we czwartek.

Obiór nowego prezydenta 10 maja.

PARYŻ. 7.V. (Pat). Rada ministrów ustaliła termin zebraństwa się Zgromadzenia Narodowego celem obrania nowego prezydenta republiki na dzień 10 maja godz. 14.

Pogrzeb narodowy zmarłego prezydenta Doumera odbędzie się we czwartek. Uroczystości pogrzebowe odbędą się w katedrze Notre Dame. Zwłoki zostaną złożone w Panteonie.

Kandydaci na prezydenta Francji.

PARYŻ. 7.5. (Pat) — Zgodnie z uchwałą Rady Ministrów, przewodniczący Senatowi Lebrun, na podstawie odnośnych przepisów konstytucji, zwołał do Wersalu Zgromadzenie Narodowe na wtorek 10 maja. Zgromadzenie Narodowe składać się będzie z członków Senatu i posłów Izby Deputowanych, których kadencja kończy się dopiero 31 maja r. b.

PARYŻ. 7.5. (Pat) — W czasie rozmów, prowadzonych dziś w Sena-

cie i w Izbie Deputowanych przez nie wielką liczbę parlamentarzystów przybyłych do Paryża, zajmowano się kwestją wyboru nowego prezydenta. Wybory w Wersalu odbędą się według ogólnie panującej opinii w jak największym spokoju, by nie zamęcać nastroju. Jako godnych kandydatów do piastowania władzy prezydenta republiki wymieniane są nazwiska prezydenta Senatu Lebrun oraz Pain lewego.

Żałoba w Francji.

Minister oświaty postanowił zamknąć wszystkie subwencjonowane teatry na dzień 7 b. m. i dzień pogrzebu. W dniu pogrzebu nie będą czynne urzędy publiczne.

Kondolencje Polski.

WARSZAWA. 7.5. (Pat) — Pan Prezydent Rzeczypospolitej wystosował do małżonki zmarłego prezydenta Doumera następującą depezę: Dowiadując się z bólem o tragiczną śmierć Prezydenta Doumera, pragnę zapewnić Panią, jak szczerze odczuwam tę okrutną żałobę, która łączy się z bohaterskimi ofiarami, jakich Pani poniosła dla swej Ojczyzny, a których wspomnienie żyje tak głęboko w sercach polskich.

(—) I. Mościcki.

WARSZAWA. 7.5. (Pat) — Pan prezes Rady Ministrów Aleksander Prystor wystosował do p. premiera Tardieu następującą depezę: Proszę Waszą Ekscelencję o przyjęcie najszczerzejszych kondolencyj rządu polskiego, który bierze jak najżywsze udział w okrutnej żałobie Francji, tak boleśnie zranionej tragicznym zgonem jej Dostojnego Prezydenta.

(—) Aleksander Prystor Prezes Rady Ministrów

WARSZAWA. 7.5. (Pat) — Pan marszałek Senatu Raczkiewicz wysłał następującą depezę: Do jego Ekscelencji Prezesa Senatu Lebrun, Senat. Paryż. — Dowiadując się o wstrząsającym zgonie prezydenta Doumera, trafionego zbrodnią kula, chęć w imieniu Senatu polskiego oraz swoim własnym wyrazić najgłębsze współczucie, z jakim Senat polski bierze udział w żałobie Francji, równie bolesnej, jak nieoczekiwanej.

(—) Wł. Raczkiewicz Marszałek Senatu.

WARSZAWA. 7.5. (Pat) — Pan marszałek Sejmu dr. Świtalski wysłał następującą depezę do prezydenta Izby Deputowanych, Ferdynanda Bouissona w Paryżu: W imieniu Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej przesyłam na ręce Pana wyrazy najgłębszego żalu z powodu tragicznego zgonu Prezydenta Rzeczypospolitej Francuskiej.

(—) Świtalski Marszałek Sejmu.

WARSZAWA. 7.5. (Pat) — Sekretarz p. marszałka Sejmu udał się w sobotę w godzinach południowych do ambasady francuskiej, gdzie, przyjęty przez p. ambasadora Laroche, złożył w imieniu marszałka Sejmu wyrazy współczucia z powodu tragicznego zgonu Prezydenta Rzeczypospolitej Francuskiej.

Żałoba w Warszawie.

WARSZAWA. 7.V. (Pat) Z powodu zgonu prezydenta republiki francuskiej na gmachach rządowych oraz ambasad i poselstw zagranicznych opuszczone na znak żałoby flagi do połowy masztu.

Odezwą rządu do narodu.

PARYŻ. 7.V. (Pat) W związku z żałobnym przesileniem Doumera premier Tardieu ogłosił w imieniu rządu następującą odezwę do narodu francuskiego: Cała Francja ogarnięta jest ostupieniem i pogrążona w konsternację, oplakując pełną żałobą starca, którego całe życie zleżało w służbie Ojczyzny i którego 4 synowie padli w jej obronie. Francja uchyła czoła przed bolejącą wdową, która dziś rano na łóżku szpitalnem zamknęła nazawsze powieki swemu mężowi, który również poległ na

Wrażenie w Anglii.

LONDYN. 7.V. Zgon prezydenta Doumera wywarł wielkie wrażenie w angielskich kołach politycznych i dyplomatycznych, które żywiły wielki kult dla osoby zmarłego. Cała opinia publiczna jest do głębi oburzona zbrodnym zamachem. Lloyd George oświadczył, że nie jest w stanie pojąć kto i dlaczego mógł czuć niechęć do Doumera, człowieka, obdarzonego tak wielką cześcią. Niezwłocznie po otrzymaniu wiadomości o zgonie król Jerzy polecił ambasadorowi angielskiemu przesłać na ręce wdowy po prezydencie oraz premiera Tardieu depeze kondolencyjne.

W Berlinie.

BERLIN. 7.5. (Pat) — Wiadomość o zgonie prezydenta Doumera nadeszła tu o wczesnych godzinach rannych, wywołując powszechny żal. Prezydent Hindenburg wystosował do wdowy po zmarłym prezydencie telegram kondolencyjny. Kondolencje przesłał również kanclerz Brüning na ręce premiera Tardieu oraz premier Braun do pani Doumer. Wiadomość o zamachu wywarła w Berlinie niezwykle silne wrażenie. Pisma wydały nadzwyczajne dodatki, ogłaszając pierwsze doniesienia o zbrodni. Dzisiejsze dzienniki w obszernych artykułach zgodnie potępiają zamach, poświęcając dłuższe wspomnienia zmarłemu prezydentowi Francji.

„Berliner Tageblatt” oświadcza, że Francja traci w zmarłym najlepszego obywatela, który jako mąż stanu był gwarantem pokoju. Niewątpliwie w interesie Francji należałoby dążyć, aby następcą Doumera był człowiek, do którego myślenie mu pod względem zrównowżenia i siły nerwów. W podobnym duchu wypowiedział się i inne dzienniki bez różnicy odcieni politycznych, powstrzymując się od wszelkich komenarzy. Jedyne wzmianki „Deutsche Zig” uważa za wskazane w obecnej chwili wyrazić ubolewanie, że Francja nie dopatrzyła się w zamordowanym prezydencie Doumerze „ostrzeżenia przed tem, że luk polityki supremacji został zanadto napięty i że przeniesienie siły nerwów narodu, z której zbierało się wawrzynki.

Wrażenie w Rzymie.

RZYM. 7.V. (Pat) Zamach na prezydenta Doumera wywarł olbrzymie wrażenie w sferach rzymskich i watykańskich. Prasa dzisiejsza zamieszcza dłuższe nekrologi, wyrażając solidarny narodu włoskiego w tragicznej chwili z pogrążoną w żałobie Francją. „Messaggero” protestuje energicznie przeciwko informacjom, nazywającym sprawcę zamachu faszystą rosyjskim.

Kondolencja ambasadora sowieckiego.

PARYŻ. 7.V. (Pat) Ambasador sowiecki w Paryżu na wiadomość o zamachu na prezydenta udał się wczoraj wieczorem do szpitala. Widać było na nim silne wzruszenie. W sobotę rano rada ambasady złożył wizytę kondolencyjną premierowi Tardieu.

Antyrosyjskie manifestacje w Paryżu.

PARYŻ. 7.V. (Pat) Donoszą o pewnych manifestacjach w dzielnicy Montparnasse, gdzie mieszkają wielu Rosjan.

Interwencja policji ograniczyła się do tychczas do rozpraszania tłumów, gromadzących się w pobliżu kawiarni, do których uciekają Rosjanie.

Antyrosyjskie manifestacje w Paryżu.

Antyrosyjskie manifestacje w Paryżu. Interwencja policji ograniczyła się do tychczas do rozpraszania tłumów, gromadzących się w pobliżu kawiarni, do których uciekają Rosjanie. Niech żyje Francja, niech żyje Republika!

Dwa procesy dependenta mec. Andrejewa.

Od szeregu lat w szerokich sferach społeczeństwa, a zwłaszcza wśród prawników — głośna jest sprawa dependenta mec. Andrejewa, Apollona Solohubowa, który sprując...

bec tego sprawę zwrócono Sądowi Apelacyjnemu do ponownego rozpoznania. W czasie prowadzonego śledztwa w sprawie opisanej, przyłapano go jeszcze jeden...

rozciągnięte oskarżenie, wnosili o zasądzenie powództw. Oskarżony wygłosił długie przemówienie, dowodząc, iż jest niewinny. Po replikach, sąd zamknął rozprawę...

starczył przewod w Sądzie Okręgowym, ograniczył się do referatu i rozprawy stron. Prokurator popierał skargę apelacyjną...

Kom. młoc. 14.10: Program dzienny. 14.15: Opera francuska (płyty). 15.05: Komunikaty. 15.25: Bilans mojej ankiety w szkole...

p. Józef Gliksmann opowie młodym radiosłuchaczom historię powstania odzieży w pogodance p. l. „Jak zrobiono twoje ubranie”...

Panama celna przed sądem.

W piątek, w 13-ym dniu procesu, toczącego się przed V-ym wydziałem karsym-skarbowym Sądu Okręgowego o prowadzenie przemytu z zagranicy i nadużycia urzędniczych celnych i kolejowych zamknięty został...

nie aż do godz. 10-ej wiecz. Kolejno przemawiali mec. mec.: Leon Kulikowski, Rubinow, Czernochow, Barańczyk, Engiel, Rudnicki i Szlosberg.

ROWINKI RADJOWE. SZÓSTA AUDYCJA POPULARNA. Dzisiejsza „audycja dla wszystkich” o godz. 1.20 przyniesie radiosłuchaczom...

List do Redakcji. Szanowny Panie Redaktorze! Uprzejmie proszę o zamieszczenie poniższego oświadczenia.

RADJO

NIEDZIELA, dnia 8 maja 1932 roku. 10.00: Transm. nabożeństwa ze Lwowa. 11.58: Sygnal czasu. 12.10: Kom. meteor.

OSTATNI ODCZYT DLA MATURYSTÓW. O godz. 17.30 na zakończenie tegorocznego cyklu odczytów dla maturzystów...

Popierajcie Przemysł Krajowy. Irena Kutkowska ul. Smoleńska Nr. 3 m. 3.

Dźwięk. Kino-Teatr PAN. Dziewczę z nad Wolgi. IGO SYMEM i EWELINA HOLT. Dramat życiowo-erotyczny na tle melodyjnej ilustracji muzycznej...

Dźwięk. Kino-Teatr HELIOS. Szanghaj-Express. Marlena Dietrich, Anna May Wong, Clive Brook. Rekord. Film osnuty na tle ostatnich wydarzeń w Chinach...

Dźwięk. Kino-Teatr HOLLYWOOD. Melodja szczęścia. Jeannette Gaynor i Charles Farrell. Wielki podwójny program! Pat i Patachon w Luna Parku...

Dźwięk. Kino-Teatr CASINO. Miasto miłości. Hoot Gibson — król kowbojów w filmie p. t. Krwawy porachunek. Pierwszy raz w Wilnie...

Dźwięk. Kino-Teatr MIMOZA. POGANIN. Egzotywny dramat. W rol. gł.: Ramon Novarro i Rene Adoree. Nad program: Królowie śmiechu i humoru Pat i Patachon...

Dźwięk. Kino-Teatr STYLOWY. Sprzysiężenie trzech. 10-ktowy kuszaco-pojętny Jenny Jugo w sens. filmie krym. Wzruszający dramat pięknego dziewczęcia z baru Partnerem Jenny Jugo — piękny Enrico Benfer...

Dźwięk. Kino-Teatr LUX. Krwawy porachunek. Hoot Gibson — król kowbojów w filmie p. t. Krwawy porachunek. Pierwszy raz w Wilnie. Od godz. 7-ej wiecz. przygrywa trio koncertowe...

Dźwięk. Kino-Teatr MIMOZA. Miasto miłości. Najpiękniejszy film doby obecnej. Bogactwo i przepych w roli głównej bożyszcze kobiet Iwan Petrowicz.

Dźwięk. Kino-Teatr HOLLYWOOD. Melodja szczęścia. Wielki podwójny program! Pat i Patachon w Luna Parku. Arcyzabawne awantury dwójki w 10 aktach. 100% rewja dźwiękowa p. t. WIELKA PARADA FOXA.

Dźwięk. Kino-Teatr CASINO. Miasto miłości. Najpiękniejszy film doby obecnej. Bogactwo i przepych w roli głównej bożyszcze kobiet Iwan Petrowicz.

Od 18 do 30 czerwca 1932 roku XII TARGI WSCHODNIE W LWOWIE. Zbiorowa propaganda artykułów masowej potrzeby i codziennego użytku dla wszystkich branż i artykułów...

OSTATNIE 10 DNI WIOSENNEJ SPRZEDAŻY REKLAMOWEJ SUKNA, WEŁNY I JEDWABU I RESZTEK FABRYCZNYCH. Ceny nieznanne jeszcze w Wilnie! Ze względu na ograniczoną ilość towaru przeznaczoną dla sprzedaży reklamowej...

OSTRZEŻENIE! Pewne firmy w Wilnie rozlewają swoje małortosiowe piwo w używane butelki „Patent” ARCYKSIĄŻĘCEGO BROWARU W ŻYWCU i wprowadza tem w błąd Sz. Konsumentów.

PIWA ŻYWIECKIEGO 6678 na ORYGINALNĄ ETYKIETĘ i KOREK z firmą ARCYKSIĄŻĘCY BROWAR W ŻYWCU. Reprezentacja: Wilno, ulica Zarzeczna Nr. 19, telefon 18-62.

Skład manufaktury, jedwabiu i sukna CALEL NOZ Wilno, ul. Niemiecka 19, tel. 890. powiadamia Sz. Publiczność, iż otrzymano w tym tygodniu

DRZEWA I KRZEWY OWOCOWE odporne na mrozy, wyhodowane na miejscu w szkółkach, dobry wybór polecają na sezon wiosenny SZKOŁKI MOŻELEWSKIE przy KOLONII WILEŃSKIEJ Wilno, Zawalna 6, m. 2.

Wilenkin ul. Tatarska 20 Meble. jadalne, sypialne i gabinetowe, kredensy, stoły, szafy, łóżka i t.d. Wykwintne, Mocne, NIEDROGO, na dogodnych warunkach i NA RĄTY. NADESZYŁY NOWOŚCI.

Lecznica Litewskiego Stow. Pomocy Sanit. Wilno, ulica Wileńska 28, telefon 845. Przejścia 10—3 pp. GABINET RENTGENOWSKI czynny 11—6 pp.

DUŻY PLAC przy ulicy MIŁEJ 5 (Zwierzyniec) sprzedaje się na raty O warunkach dowiedzieć się: ul. WITOLDOWA 55-b, m. 5.

DRUSKIENKI „HOTEL EUROPEJSKI” i WILLA „MARTA”, pensjonaty Z. Glińskiej. Pokój z utrzymaniem 8 r. (można być utrzymany). W sezonie b. dla chorych będzie prowadzona kuchnia dietetyczna.

LETNISKA do wynajęcia 2—3—4 pokojowe (z kuchnią) w suchej miejscowości nad Wilją. Sosnowy las, plaża. Odległość od Wilna 13 km. w stronę Niemcewicza, komunikacja autobusowa. Informacje osobiste i telefonicznie — ulica Mickiewicza 33, m. 6, telefon 12-12.

OSTRZEŻENIE! WYNAJĘCIE, lub sprzedania komfortowe dwa mieszkania po 3 pokoje w domu spółdzielczym. Ulica Mostowa nr. 3. O warunkach dowiedzieć się u dozorcę lub w Zarządzie.

OSTRZEŻENIE! WYNAJĘCIE jeden pokój duży lub dwa z użyciem kuchni. Wileńska Nr. 39 m. 21. P O K O J, wszelkie wygody, do wynajęcia. Wileńska 32 m. 5. WYNAJMUJE SIĘ 6-cio pokojowe mieszkanie, Wileńska 34/6; dowiedzieć się u właściciela k i 4—5 pp.

Ogłoszenie.

WAŻNE DLA ELEKTROMONTERÓW i pracowników STACJI ELEKTRYCZNYCH. Z inicjatywy Okręgowego Urzędu Miar i Legalizacji Narzędzi Mierniczych — Towarzystwo Kursów Technicznych w Wilnie uruchamia jednorodniące kursy sprawdzania i reperacji liczników. Wykłady, laboratoria oraz warsztaty będą prowadzone przez siły fachowe, dobrane przy współdziałaniu Stowarzyszenia Elektryków Polskich Oddział w Wilnie. Kursy trwać będą od 23 maja do 21 czerwca b.r. Kancelaria przyjmuje zapisy i udziela informacji codziennie oprócz świąt i sobót od godz. 17 do godz. 19 w gmachu Państwowej Szkoły Technicznej w Wilnie — Holendernia 12.

Niebywała okazja! Dla przekonania wysyłamy niżej podane komplety, które są niezbędne dla każdego domu. 50 mtr. towaru tylko za 15 zł. WYSYŁAMY: 10 mtr. płótna kremowego, nadającego się na bieliznę wszelkiego rodzaju, 10 mtr. okostrodu w różne paseczki nadaje się na koszule i kalessony męskie w dobrym gat. 10 mtr. ręczników w dobrym gatunku.

Wysłamy: 1 ubranie męskie caigowe gabard, w dobrym gat. t. j. marynarkę i spodnie, 3 i pół mtr. Tweedu przelkanego jedw. na elegancką suknię damską we wszystkich kolorach w dobrym gat., 1 koszulę męską w dobrym gat., 1 koszulę damską dzienną, kolorową, lub czysto białą z dobrego płótna haftowaną, 3 ręczniki wafle w dobrym gat., 1 para kalessonów w dobrym gatunku. Do powyższych kompletów doliczamy 2,50 gr. tyt. opakowania i opłaty pocztowej. UWAGA: Wysyłamy 1 koldrę watawą z obustronnym pokryciem satynowym z czysto białą watawą w dobrym gatunku — TYLKO za 14 zł. Wyżej wymienione komplety wysyłamy po otrzymaniu listownego zamówienia (płaci się przy odbiorze na pocztę). Za dobroć towaru gwarantujemy. Adresować prosimy: „TANIE ŻDÓŁO” w/ Leon Krakowski, Łódź, skrz. poczt. 547.

OGŁOSZENIA DO „Kurjera Wileńskiego” PRZYJMUJE na najbardziej dogodnych warunkach Administracja, Jagiellońska 3